

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4887期

2025年10月
星期五
乙巳年九月初四 24



云上宝丰客户端

中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议公报

(2025年10月23日中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议通过)

新华社北京10月23日电 中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议,于2025年10月20日至23日在北京举行。

出席这次全会的有,中央委员168人,候补中央委员147人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。党的二十大代表中部分基层同志和专家学者也列席了会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托所作的工作报告,审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。习近平就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定党的二十届三中全会以来中央政治局的工作。一致认为,中央政治局认真落实党的二十大和二十届历次全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全,进一步全面深化改革,扎实推动高质量发展,推进社会主义民主法治建设,加强宣传思想文化工作,切实抓好民生保障和生态环境保护,维护国家安全和社会稳定,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、纵深推进全面从严治党,加强国防和军队现代化建设,做好港澳工作和对台工作,深入推进中国特色大国外交,推动经济持续回升向好,“十四五”主要目标任务即将胜利完成。隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,极大振奋民族精神、激发爱国热情、凝聚奋斗力量。

全会高度评价“十四五”时期我国发展取得的重大成就。“十四五”时期我国发展历程极不寻常、极不平凡。面对错综复杂的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,迎难而上、砥砺前行,经受住世纪疫情严重冲击,有效应对一系列重大风险挑战,推动党和国家事业取得新的重大成就。我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶,中国式现代化迈出新的坚实步伐,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

全会指出,实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展的历史过程,需要不懈努力、接续奋斗。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位。“十五五”时期我国发展环境面临深刻复杂变化,我国发展处于战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。我国经济基础稳、优势多、韧性好、潜力大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显。全党要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持战略定力,增强必胜信心,积极识变应变求变,敢于斗争、善于斗争,勇于面对风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,集中力量办好自己的事,续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章,奋力开创中国式现代化建设新局面。

全会强调,“十五五”时期经济社会发展,必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,围绕全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,统筹国内国际两个大局,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,坚持以经济建设为中心,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为根本保障,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。(下转第三版)

农业农村部组织开展小麦抗湿晚播培训月活动

新华社北京10月22日电(记者胡璐)记者22日从农业农村部了解到,为了推动实施奋战60天抗秋汛抢麦播促壮苗行动,农业农村部组织开展小麦抗湿晚播培训月活动。

农业农村部将从当前开始利用一个月的时间,紧紧抓住秋播窗口期,举办线上线下培训,印发技术明白纸,录制农技短视频,开通专家话

麦播网络直播。同时,派出农业农村部小麦专家指导组和科技小分队深入主产省和重点县,集中蹲点开展技术指导,推进落实种子包衣(药剂拌种)、抗湿播种、晚播应变、精细整地、病虫防控等关键技术,抓好田间示范,帮助农民解决生产技术问题,确保小麦面积落实、提高整地播种质量,夯实明年夏粮生产基础。

王代强在调研巡察工作中期开展情况时强调

精准靶向发力 铸好监督“利剑”

10月22日,县委书记、县委巡察工作领导小组组长王代强深入县委巡察组驻地,实地调研本轮巡察中期开展情况,亲切看望慰问一线巡察干部,重点了解县委办、县政府办、水利局、发改委、肖旗乡的巡察进展,精准掌握问题线索处置、核心职能监督等情况,并对下一步工作提气鼓劲、定向把关。



监督贯通融合,形成监督合力;三要站稳人民立场,聚焦群众急难愁盼问题,用好立行立改机制,短平快推动解决民生实事,以巡察力度守护群众温度。

关于下步工作,王代强要求,各巡察组要切实发挥巡察“利剑”作用,严把巡察质量关,灵活运用多种巡察方法,确保每个问题都有充分印证支撑;要做实巡察“后半篇文章”,提前谋划问题反馈和整改督促工作,推动以巡促改、以巡促建、以巡促治;要锤炼巡察铁军,强化干部专业培训和纪律作风建设,以铁的纪律保障巡察工作高质量推进。

县领导马胜昔、王清政参加调研。
(朱亚旭 文/陈广灿 图)

陈国辉到县公安局调研

10月22日,县委常委、政法委书记陈国辉到县公安局调研。副县长、县公安局党委书记、局长刘永涛陪同。

调研中,陈国辉察看了县公安局执法办案中心、情指中心等部门,与工作人员进行交流,详细了解公安机关执法办案管理、接处警流程、指挥调度方面的工作开展情况及实际运行成效等。

在随后召开的座谈会上,陈国辉听取了县公安局基本情况及各项工作汇报。陈国辉对全县公安机关取得的成绩给予充分肯定。

就做好下一阶段工作,陈国辉要求,一是要坚持以政治建设为统领,锻造绝对忠诚的公安铁军。牢牢把握“公安姓党”这一根本属性,把政治建警贯穿始终。强化纪律作风建设,严格执行警纪警规,常态化开展警示教育,坚决查处违

纪违法行为,做到“干净加干事、干事且干净”。二是要坚持以改革创新为动力,提升县域警务实战效能。把改革创新作为强警兴警的关键一招,加快推进公安工作现代化。深化基层基础建设,配齐配强专业力量,筑牢群防群治防线。优化协同联动机制,加强与检法司等部门协作,形成执法司法合力,助力破解案件办理难题。三是要坚持以服务民生为核心,彰显执法为民鲜明底色。坚持人民至上理念,把群众满意作为检验工作成效的最高标准。持续深化“警网”融合,加快全域推广步伐,并推动思想、组织、业务、数据深度融合。优化政务服务,实现更多事项“一网通办”,让群众办事更便捷,不断提升公安机关公信力和群众满意度。

(王一洋)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩